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CONSFĂTUIRI DE LUCRU IA C.C. AL P.C.R.

Plenara Consiliului Uniunii judeţene 
a cooperativelor agricole de producţie

Sub preşedinţia tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Re
publicii Socialiste România, 
la sediul C.C. al P.C.R. a avut 
loc, în zilele de 5, 6 şi 7 sep
tembrie, o consfătuire de lu
cru cu primii secretari, secre
tarii cu probleme organizato
rice şi de propagandă ai co
mitetelor judeţene de partid, 
şefii secţiilor organizatorice şi 
de propagandă ai comitetelor 
judeţene de partid, redactorii 
şefi ai presei centrale şi lo
cale, adjuncţii şefilor secţii
lor organizatorice, şefi ai sec
toarelor de cadre de la comi
tetele judeţene şi directorii 
direcţiilor personal-învăţămînt 
din ministere şi alte organe 
centrale.

La consfătuire au participat 
membri şi membri supleanţi 
ai Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., secretari 
ai C.C. al P.C.R., membri ai 
Comitetului Central, şefi şi 
adjuncţi de şefi de secţie la 
C.C. al P.C.R., alte cadre de 
conducere.

Pe ordinea de zi a Consfă
tuirii au fost înscrise urmă
toarele probleme:

î. Cu privire la activitatea 
comitetelor judeţene de par
tid în vederea îndeplinirii ho- 
tărîrilor de partid şi de stat 
în toate domeniile.

2. Despre stilul şi metodele 
de muncă ale organelor şi 
organizaţiilor de partid.

3. Unele probleme privind 
munca de eadre.

4. Activitatea politico-ideo- 
logică, munca politică de ma
să şi activitatea presei, condu
cerea acestor activităţi de că
tre comitetele judeţene de 
partid.

5. Cu privire la pregătirea 
şi desfăşurarea alegerilor de

Cu vreo două luni în urmă, 
după sesiunea de examene, un 
grup de studenţi de la Institu
tul de învăţămînt superior din 
Sibiu se pregătea să plece pe 
şantierul bara.l-Cibin, la mun
că patriotică. Intimplător am 
asistat atunci Ia aceste pregă
tiri conduse de Alexandru 
Grad. secretarul comitetului de 
partid. „Trebuie să plece cei 
mai buni", susţineau cei im
plicaţi în această acţiune. Sin
cer să fiu, obişnuit oarecum cu 
organizarea brigăzilor de mun
că patriotică, nu am dat prea 
multă importanţă evenimentu
lui, deşi pentru studenţi şi pen
tru unele cadre didactice con
stituia, păstrînd proporţiile, în
că o probă a focului, încă un 
examen, un examen dat în faţa 
vieţii. în marele amfiteatru al 
muncii. Participasem şi eu la 
multe asemenea activităţi şi, 
poate_ de aceea, nu-1 socoteam, 
atunci, ieşit din comun. Şi asta, 
cu atit mai mult, cu cit, an de 
an, tineretul studios din pa
tria noastră dăduse dovada en
tuziasmului specific vîrstei, do
vedind prin fapte că se pregă
teşte cu sîrguinţă pentru viată, 
că-i dornic să aşeze Ia temelia 
înnoirilor o „cărămidă“ trainică.

Uitasem această întîmplare. 
Zilele trecute, aflindu-mă din 
nou la comitetul de partid al 
institutului, ea mi-a fost re
amintită la alte dimensiuni, 
însă, faţă de cele socotite a- 
tunci, cu vreo două luni în ur
mă . . .  O scrisoare semnată de 
secretarul biroului organizaţiei 
de partid, de secretarul orga
nizaţiei de tineret şi de şeful 
şantierului, o scrisoare de mul
ţumire aducea la cunoştinţa

partid şi a Congresului al 
XII-lea al partidului.

Lucrările Consfătuirii s-au 
desfăşurat în plen şi pe sec
ţiuni. La lucrările în plen au 
luat cuvîntul toţi primii se
cretari ai comitetelor judeţe
ne de partid şi municipiului 
Bucureşti.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a întîlnit, de asemenea, în 
cadrul unei şedinţe speciale, 
cu primii secretari ai comite
telor judeţene de partid şi 
municipiului Bucureşti, anali- 
zînd probleme legate de pla
nul cincinal 1981—1985 în 
profil teritorial.

La dezbaterile pe secţiuni, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, to
varăşii Constantin Dăscălescu, 
Dumitru Popescu şi Ilie Ră- 
dulescu au prezentat referate 
în problemele aflate pe ordi
nea de zi.

In şedinţele plenare şi în 
cele pe secţiuni au luat cuvîn
tul 84 de tovarăşi.

Participanţii la discuţii au 
subliniat importanţa deosebi
tă a Consfătuirii, iniţiată de 
secretarul general al partidu
lui, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ca un moment de 
mare însemnătate în orienta
rea muncii organelor şi orga
nizaţiilor de partid pe toate 
planurile şi care se înscrie în 
practica profund democrată 
a partidului nostru de a se 
consulta permanent cu activul 
său, cu comuniştii, cu masele 
de oameni ai muncii, în ve
derea soluţionării probleme
lor de importanţă majoră din 
activitatea politică, economi
că şi social-culturală. Toţi par
ticipanţii la dezbateri au dat 
o înaltă apreciere orientărilor 
şi indicaţiilor secretarului ge
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, date cu di
ferite prilejuri, în domeniile 
muncii organizatorice, de ca-

comitetului de partid al insti
tutului modul în care s-au com
portat pe şantier studenţii, vii
torii specialişti. „Brigada for
mată din 52 de studenţi — se 
subliniază în scrisoarea de mul
ţumire — a executat o seamă 
de lucrări urgente, prevăzute 
în planul şantierului, rcalizind 
intr-un timp relativ scurt, res
pectiv în 5 912 ore, o cantitate 
de 286 metri cubi spargeri de 
betoane cu ciocanul pneumatic, 
depăşindu-şi planul cu trei la 
sută, aducîndu-şi astfel o con
tribuţie substanţială nentru ca 
şantierul să realizeze în termen 
acumularea de apă".

Se mai menţionează în aceas
tă scrisoare încă un fapt deo
sebit de important şi anume: 
„lucrînd cu seriozitate şi elan, 
avînd o atitudine colegială fa
ţă de muncitori, prin dăruirea 
de care au dat dovadă studen
ţii au constituit un exemplu 
demn de urmat pentru tinerii 
şantierului nostru".

Şi, de asemenea, între cadre
le didactice fruntaşe sínt-men
ţionaţi tovarăşii Ban Brîndasu 
şi Vasile Fetche care au organi
zat de la început în cele mai 
bune condiţii munca studenţi
lor pe şantier.

Firesc ar fi să numim cîţiva 
student! care s-au remarcat în 
mod deosebit. N-o facem, de
oarece, după cum am aflat, în
treaga brigadă a „tras" tare 
pentru ca normele să fie înde
plinite şi depăşite în fiecare zi. 
Adăugăm, spre ştiinţă, că în 
carnetele studenţilor brigadieri, 
în dreptul examenului de via
tă a fost trecută de 52 de ori 
nota maximă.

RADU SELEJAN

dre, ideologice şi politico-edu
cative, presei şi radiotelevi- 
ziunii.

In rapoartele prezentate de 
primii secretari ai comitetelor 
judeţene de partid şi munici
piului Bucureşti privind stilul 
şi metodele de muncă ale bi
rourilor şi secretariatelor co
mitetelor judeţene de partid 
în conducerea activităţii po- 
litico-organizatorice şi modul 
în care se înfăptuiesc hotărî- 
rile Congresului al XI-lea şi 
indicaţiile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, au fost evidenţia
te realizările şi succesele ob
ţinute de comunişti, de toţi 
oamenii muncii, fără deosebi
re de naţionalitate, în îndepli
nirea sarcinilor actualului 
plan cincinal în industrie, 
construcţii şi agricultură, în 
valorificarea mai bună a po
tenţialului uman şi material, 
a materiilor prime şi mate
rialelor, în economisirea ener
giei electrice şi a combusti
bililor, în creşterea eficienţei 
şi calităţii în toate ramurile 
producţiei materiale.

Vorbitorii au arătat că toa
te aceste realizări au dus la 
sporirea avuţiei naţionale, la 
obţinerea unei însemnate pro
ducţii suplimentare, la creş-

(Continuarc în pag. a IlI-a)

Pe parcursul celor 60 de kilo
metri ai viitorului drum de aoe 
dintre Dunăre şi Mm sa Neagră, 
tineri din toate colţurile ţării 
făuresc prin muma ior prin 
voinţa lor, prin dăruirea Ier, 
mituî contemporan al brigadie
rului zilelor noastre Şi e impre
sionant să redescoperi vremurile 
tumultuoase ale Bumbesîi-Live- 
zenilor, ale Agnitei-Botorca, alte 
secvenţe trecute, rămase pentru 
posteritate în imaginile foîo- 
grafice de arhivă sentimentală 
sau în memoria r'ăpluitorlor, 
privindu-i pe finer' qeneraţiei 
noastre îmbrăcaţi din nou in sa-

Ieri, la Casa armatei din Si
biu s-a desfăşurat Ple
nara comună a Consiliului 
Uniunii judeţene a cooperati
velor agricole de producţie şi 
a Direcţiei generale a agri
culturii din judeţul Sibiu, la 
care au participat prim-vice- 
preşedinţii consiliilor unice 
agroindustriale, ingineri şi e- 
conomişti şefi, preşedinţi de 
C.A.P. şi directori de asociaţii 
economice intercooperatiste, 
specialişti din agricultură, in
vitaţi. Lucrările plenarei au 
fost conduse de tovarăşul 
loan Haras, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., preşedintele U.J.C.A.P.

In prima parte a lucrărilor 
plenarei U.J.C.A.P. a fost a- 
nalizat şi dezbătut stadiul re
alizării obiectivelor de inves
tiţii din C.A.P. şi A.E.I. pla
nificate pentru acest an, la 
punctul doi al ordinii de zi 
figurînd prezentarea principa
lilor indicatori ai dezvoltării 
agriculturii judeţului nostru 
în cincinalul 1981—1985. In
formarea prezentată, discuţii
le purtate au relevat faptul 
că stadiul de realizare a o- 
biectivelor de investiţii din a- 
gricultura judeţului eviden
ţiază rămîneri în urmă la u- 
nele capitole faţă de sarcinile 
planificate. Iată deci, că pe 
total investiţii indicele de re
alizare raportat pe primele 8 
luni ale anului este doar de 
93 la sută. Vorbitorii au sub
liniat motivele obiective şi su
biective care au deter
minat nerealizările, adoptîn- 
du-se în final o serie de mă
suri al căror efect imediat 
trebuie să însemne redresarea 
situaţiei. Vom aminti de pildă 
că trebuie să se acorde o a- 
tenţie mai mare lucrărilor 
premergătoare demarării in
vestiţiei propriu-zise: stabi-

iopete albastre, purrînd mesajul 
continuităţii vredniciei. Munci
tori, studenţi, elevi integraţi in 
marea familie a creatorilor de 
valori perene, tine'i o căror per
sonalitate se defineşte aci pe 
acest vast şantier al canalului. 
„Sibienii şi-au trimis, fireşte, re
prezentanţii lor oenlru a pune 
umărul la edificarea acestui ma
re obiectiv -  ne scrie Theodor 
Tipa, secretar cu probleme de 
propagandă al Comitetului 
U.T.C., de la Şantierul naţional 
al tineretului -Canalul Dunărea 
-  Marea Neagră. Băieţi unul 
ca unul, pricepuţi, cu dragoste

lirea amplasamentului, întoc
mirea corectă a documenta
ţiei (care să nu mai necesite 
modificări pe parcursul exe
cuţiei!) deschiderea finanţării, 
asigurarea materialelor de 
construcţie şi utilajelor nece
sare, ş.a., completate pe par
curs cu preocuparea constantă 
pentru buna organizare a ac
tivităţii pe şantier. In spriji
nul realizării integrale a in
vestiţiilor din agricultură am 
reţinut ideea creşterii volu
mului de lucrări executate în 
regie proprie, materializabilă 
prin organizarea şi funcţiona
rea permanentă pe lingă uni
tăţi a unor formaţii de con
strucţii, în limitele posibilită
ţii chiar a unor asociaţii eco
nomice de construcţii. Esen
ţial de reţinut este faptul că 
toate rămînerile în urmă vor 
trebui lichidate pînă la 31 de
cembrie a.e.

Referirile la indicatorii de 
plan vizînd dezvoltarea agri
culturii judeţului nostru în 
viitorul cincinal au evidenţiat 
că în 1985 producţia agricolă 
pe locuitor va creşte în pro
porţie de 194 la sută. acest 
lucru presupunînd realizarea 
unui volum important de mo
dernizări. aplicarea unor teh
nologii avansate şi bineînţe
les mobilizarea exemplară a 
tuturor forţelor umane şi me
canice de care dispun unită
ţile.

In partea a doua a plenarei 
comune au fost analizate pro
bleme legate de zootehnia ju
deţului nostru.

Ieri s -a  deschis 
la Mediaş 

J îr g u l breslelor“
Uniunea judeţeană a coo

perativelor meşteşugăreşti Si
biu organizează în perioada 
7—15 septembrie a.c. în mu
nicipiul Mediaş „Tîrgul bres
lelor“ — acţiune care, recent, 
la Sibiu s-a bucurat de apre
cierea unui mare număr de 
cetăţeni.

Standurile cu produse noi 
sínt expuse în „Piaţa centra
lă de legume şi fructe“, de 
unde se vor putea procurai 
confecţii, tricotaje, încălţă
minte, - marochinărie, artiza
nat etc. Produsele expuse se 
pot confecţiona şi la coman
dă în unităţile prestatoare de 
servicii ale cooperativelor 
meşteşugăreşti din municipiile 
şi oraşele judeţului.

Pentru a da posibilitate lo
cuitorilor municipiului Me
diaş, precum şi celor din îm
prejurimi să participe la ac
ţiunile ce vor avea loc în a- 
ceastă perioadă, programul de 
funcţionare a standurilor este 
zilnic între orele 8—20.

Ieri, 7 septembrie a.c., a a- 
vut loc deschiderea festivă a 
tîrgului cu care prilej nu
merosul public prezent a ur
mărit şi o izbutită „paradă a 
modei“, cuprinzînd cele mai 
noi creaţii realizate de crea
torii meşteşugari.

MIRCEA NICOLAE 
coop. „Meşteşugarul“ Mediaş

de muncă. îi găseşti pretutin
deni, acolo unde efortul este 
substanţial, încordarea maximă".

Şi citind mai departe slovele 
de apreciere despre uteciştii 
Stelian Albuşel, plecat de la 
I.P.A.S., Nicolae Serafim (I.T.A. 
Sibiu) despre alţii asemeni lor 
te încearcă sentimentul de mîn- 
drie că în această confruntare 
de anvergură ai tăi se numără 
printre cei mai buni. Stelian Al
buşel, avrigean de loc, a fost 
detaşat pe şantier pentru do1 
ani, la cerere, dar văzînd că 
aici e mare nevoie de oameni 
care să pună hotărît umărul s-a 
decis să rămînă pînă cînd pri
mele ambarcaţiuni vor ancora 
în rada viitoarelor porturi. La

(Continuare în pag. a IIT-aî 
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NOTA ZECE la un prim examen de viaţă

Aspect din noua secţie de producţie a întreprinderii de geamuri 
Mediaş: moderna instalaţie pentru labricarea geamurilor termo- şi 

fonoizolante, destinate construcţiilor de locuinţe
Foto: HORST BUCHFELNER

Mitul contemporan 
al brigadierului zilelor noastre
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■ Ştiaţi că în ultimii 10 ani 
numărul librăriilor din munici
piul Sibiu s-a dublat, ajungînd 
astăzi la 18? Să mai amintim, 
în ocelaşi context, şi alte două 
fapte revelatoare. Primul: nu
mărul de titluri primite în se
mestrul I a.c. se ridică la 2 216. 
Al doilea: valoarea aprovizio
nării cu carte (în aceeaşi pe
rioadă) însumează 9 850 219 lei.
■ Viorel Rusu din Sibiu (str. 
Ceferiştilor nr. 4) ne sesizează 
că printr-o gură defectă de apă 
se scurg, încă din 2 august a.c., 
rîuri de apă potabilă şi asta în 
condiţiile în care, uneori, alţi 
cetăţeni n-au apă nici de băut. 
Aceeaşi defecţiune (pe strada 
susamintită) a mai fost „reme
diată" de specialiştii t.J.G.C.L.-^ 
ului prin luna iulie a.c. Cum s-a 
lucrat atunci nu-i nevoie să mai 
spunem, aşa c ă . . .  ■ S-au în
mulţit din nou reclomaţiile pri
vind mersul autobuzelor în Si
biu. Iotă doar două exemple: 
Ja 1 septembrie, în Hipodrom III, 
autobuzul de pe traseul 26 s-a 
lăsat aşteptat de la ora 14,10 
pînă Ia ora 15,05; în 4 septem
brie, oceeaşi maşină n-a mai 
trecut pe la capăt de linie (Hip. 
III) între orele 15,30-16,10. Sin
tern curioşi să aflăm punctul de 
vedere al conducerii E.T. Sibiu!
■ La Viena se va construi o 
centrală de purificare a apelor 
Dunării. Se speră, odată cu a- 
ceasta, ca Dunărea să redevină 
albastră ca în celebru! vals a! 
lui Strauss. ■ Versurile săptămî- 
nii, aflăm din revista „Săptămî- 
na", par a fi acelea . . .  reuşite 
de Romon Istrati: „Domnule in
spector n-om condamnări în a- 
fară de Grafie / Ea este singura 
mea avere ilicită / Fapt pentru 
care semnez oceastă declaroţie / 
Şi vă doresc o duminică / Li
niştită"". ■ Mai multe familii de 
pe stroda Hochmeister din Si
biu reclamă că, de trei săptă- 
mîni, lucrătorii de la salubritate 
nu le-an moi ridicat gunoiui. 
Toxele, în schimb, se încasează 
regulat. Nu-i în regulă! ■ Mult 
s-a mai necăjit loon Glaser din 
comuna Tîrnava eonstaîînd că 
din locuinţă îi fuseseră sustrase 
mai multe obiecte de valoare. 
A dat fuga la miliţia din Me
diaş, onunţînd furtul. Acţionînd 
operativ, oamenii în uniformă 
albastră l-au descoperit, în moi 
puţin de 24 de ore, pe infrac
tor. El se numeşte Mihail Stod- 
ler, e de loc din Mediaş, dar, 
o vreme, va „locui" în altă par
te. ■ Maria Trufin din Sibiu 
(cartier Ştrand, bl. B2, ap. 14) 
ne informează că gestionara 
chioşcului I.L.F. din cartierul a- 
mintit practică un comerţ total 
necorespunzător. Pentru cunoş
tinţe marfa se dă pe alese şi 
mai ales pe uşa din spate, ior 
pentru ceilalţi, evident, ce ră- 
mîne. Cu alte cuvinte pentru 
unii - mumă, pentru alţii ciumă. 
Că aşa stau lucrurile ne-au con
vins cele d o a r ...  două vinete 
consumabile (recrutate din două 
kg cumpărate de la chioşcul 
respectiv cu două zile în urmă). 
Dorind să scrie despre acestea 
în condica de sugestii, cumpără 
toarea s-a izbit de refuzul ferm 
al gestionarei. Conducerea I.L.F 
e la curent cu chestiunea în dis
cuţie? ■ Portik L. Ágoston din 
comuna Remetea (Horghita) a- 
vea mania excursiilor cu trenul. 
In urmă cu cîtva timp adăstase 
fără grabă în gara din Arpaş. 
Tot fără grabă trecu la inspec
tarea terenului. Puse ochii pe 
bunurile din vitrina bufetului 
aflat în staţie, după care şi le 
însuşi pe îndelete, aţi ghicit, în 
lipsa gestionarului. De bilet, în 
trenul cu care încerca să se în
depărteze de locul faptei l-a 
întrebat un lucrător de miliţie. 
Un an şi 6 luni, P. L. A. nu va 
moi face excursii. ■ Tn Depar
tamentul Madre de Dios (Peru) 
a fost descoperit un grup de in
dieni sălbatici core duc o viaţă 
nomadă, nu cunosc focul, se 
hrănesc cu carne crudă şi sínt 
total ostili străinilor. Amînaţi să  
le faceţi vizite . . .

mimai sever

P ortrete le  lui P etru  0 . D um brăveanu
L a  î n c e p u t u l  a c e s t e i  v e r i ,  la  S a l o n u l  

j u d e ţ e a n  a l  a r t i ş t i l o r  p l a s t i c i  s i b i c n i ,  î n 
t r e  l u c r ă r i l e  p e  c a r e  le  r e m a r c a m  s e  
a f l a  ş i  u n  p o r t r e t  r e a l i z a t  d e  P e t r u  O . 
D u m b r ă v e a n u  — îl c o n s i d e r a m ,  a t u n c i ,  
d r e p t  s e m n u l  p o z i t i v  a l  u n u i  n e î n d o i e l 
n i c  r e v i r i m e n t  ( î n t r u  v i z i u n e ,  d a r  ş i ,  
d e o p o t r i v ă ,  î n t r u  m e s e r i e )  p e  c a r e  a -  
c e s t  a r t i s t  a v e a  c u r a j u l  s ă  î l  a n u n ţ e  c a  
p e  u n  „ m o t t o  - a l  u n e i  v i i t o a r e  e x p o z i 
ţ i i ;  ş i  i a t ă ,  î n  a c e s t e  z i l e ,  s i m e z a  G a l e 
r i e i  „ S i r iu s "  c e r t i f i c ă  o  a s t f e l  d e  e x p o 
z i ţ i e  c a  p e  u n  e x a f n e n  ( d i n  1974  a r t i s 
t u l  n u  a  m a i  a v u t  p e r s o n a l e ) ,  î n a i n t e  
d e  t o a t e ,  a l  u n e i  p r o b i t ă ţ i  p r o f e s i o n a l e  
s t r î n s e  p e  u n  t r a i e c t  s u f i c i e n t  d e  m e t o -

e x p r e s i v i t a t e a  f i z i o n o m i c ă  a  d a t u l u i  
p o r t r e t i s t i c  e b o ş a t  u n u i  e x c u r s  a l  m e 
m o r i e i  r e t i n i e n e ;  l u c r a r e a  s e  n a ş t e  a s t 
f e l  n u  p r i n  a d ă u g i r i  s a u  r a p e l u r i  a l e  
u n e i  r e c u z i t e  c o m p e n s a t o r i i ,  c i  p r i n  
c o m p r i m a r e a  r e p e r e l o r  p e  c a r e  a c e a s t ă  
m e m o r i e  le  a d u c e .  O  c o m p r i m a r e  c a r e ,  
r e s p i n g î n d  „r e t u ş u l “ a f e c t i v ,  p r o p u n e
p o r t r e t u l  c a  ş i  m o d a l i t a t e  d e  d i a l o g a r e  
f r a n c ă ,  d i a l o g a r e  î n  c a r e  s p o n t a n u l  
„ l i m b a j “ a l  i m p a c t u l u i  e s t e  o  f i r e a s c ă  
d e s c e n d e n ţ ă  a  c e z u r i l o r  la  c a r e  a  f o s t  
s u p u s ă  s o n d a r e a ,  î n  t i m p .  a  c e l u i  p o r 
t r e t i z a t .  E f o r t u r i l e  ( c i t i t e  d e  u n i i ,  p r e a  
g r ă b i ţ i  î n t r u  l e c t u r ă ,  d r e p t  „ a le r g ă r i  
c o n t r a  c r o n o m e t r u “ ) p e  c a r e ,  i n d i s c u -

d i c  p e n t r u  a  r e u ş i  s ă  t r a n s f o r m e  p a u 
z e l e  e x p o z i ţ i o n a l e  î n  r o d n i c e  a c u m u l ă r i .

C u  o  n e d i s i m u l a t ă  a p l e c a r e  s p r e  „ că 
l ă t o r i a “ î n t r - u n  l a b i r i n t  p l a s t i c  c u m  e s 
t e  c e l  a l  p o r t r e t u l u i ,  P e t r u  O . D u m b r ă 
v e a n u  a r e  c u t e z a n ţ a  s ă  o c o l e a s c ă  o b i ş 
n u i t u l  s i s t e m  a l  g e n u l u i  î n  c a u z ă  ( m o 
d e l u l  ş i  p o z a r e a )  ş i  s ă  p r o p u n ă ,  î n  
s c h i m b ,  — c u  o  f i n e ţ e  c e  î n c ă  î ş i  m a i  
a ş t e a p t ă  p l u s u l  d e  „ş l e f u i r e “ —, p o r 
t r e t u l  c a  ş i  p r i l e j  p l a s t i c  d e  r e a c t i v a r e  
a u n e i  m e m o r i i  s e n s i b i l i z a t e  d e  a f e c t e l e  
d e o s e b i t e  p e  c a r e  a r t i s t u l  l e  n u t r e ş t e  
f a ţ ă  d e  r u d e  s a u  p r i e t e n i  ( e l e ,  d e a l t f e l ,  
s u s ţ i n  — ş i  n u  n u m a i  c a n t i t a t i v  — si
meza e x p o z i ţ i e i ) .  A s c u l t i n d  p a r c ă  s f a t u l  
l u i  I n g r e s  ( « t r e b u i e  s ă  g î n d e ş t i  t a b l o u l ,  
s ă  î l  a i  tn c a p ,  p e n t r u  a - l  e x e c u t a  a p o i  
c u  d ă r u i r e  ş i  d i n t r - o  p r i m ă  p o r n i r e .  A -  
t u n c i  t o t u l  p a r e  a  f i  simţit c a  u n  î n -  
t t c g » ) ,  — d u p ă  c u m  r e m a r c a m  ş i  î n  c a 
t a l o g u l  e x p o z i ţ i e i  —, p i c t o r u l  s u p u n e

l a b i l  m e r i t o r i u ,  P e t r u  O . D u m b r ă v e a n u  
l e - a  f ă c u t  p e n t r u  a c e a s t ă  e x p o z i ţ i e  ( ş i  
n u  n u m a i  p e n t r u  e a ) ,  s í n t  m ă r t u r i s i t e  
ş i  d e  „ t e h n i c a “ c r o m a t i s m u l u i ;  d i f i c i l e l e  
ş i  t o t o d a t ă  r a f i n a t e l e  j u x t a p u n e r i  d e  
v e r z u r i  c u  v i o l e t u r i  ş i  a l b a s t r u r i  s a u  d e  
t e r u r i  c u  a l b u r i ,  d a r  ş i  c u r a j o a s e l e  e x 
p l o r ă r i  î n  g a m e  f i x e ,  s í n t ,  ş i  e l e ,  f r u 
m o a s e  s e m n e  a l e  u n e i  î m b u c u r ă t o a r e  
c ă r ţ i  d e  v i z i t ă .  P e  c a r e ,  f i r e ş t e ,  o  a ş t e p 
t ă m  t o t  m a i  d e s  o n o r a t ă .

ALEXANDRU C. LUNGI) 
P.S. D i n  p ă c a t e  — d e ş i  f a p t u l  l - a m  

m a i  s e m n a l a t  — a s t f e l  d e  e x p o z i ţ i i  s í n t  
n e j u s t i f i c a t  h a n d i c a p a t e  d e  ( a p r o a p e )  
i n c a l i f i c a b i l a  i l u m i n a r e  a  s ă l i i .  O a r e  
f a c t o r i i  d e  r ă s p u n d e r e  a i  f i l i a l e i  l o c a le  
c h i a r  n u  p o t  s ă  g ă s e a s c ă  o  r e z o l v a r e  
r e z o n a b i l ă  a  a c e s t e i  c h e s t i u n i ,  c a r e ,  p e  
cit e de e l e m e n t a r ă ,  pe a t î t  a r e  p r e a  
m u l t e  d e  s p u s  d e s p r e  î n ţ e l e g e r e a  m u n 
c i i  ş i  e f o r t u r i l o r  p l a s t i c i e n i l o r  n o ş t r i ? !

Despre livrarea manualelor 
şi ap rov iz ion area  
cu rechizite şcolare

Interlocutor: tovarăşul Reimer Ungar, direc
torul Centrului de librării al judeţului Sibiu

— Au mai rămas doar cîteva zile pînă la 
începerea noului an şcolar. Zile cînd in şcoli 
sínt aşezate pe pupitre ultimele manuale şco
lare, cînd părinţii se grăbesc să cumpere re
chizitele şcolare trebuincioase. Şi pentru că 
atit aprovizionarea cu manuale şcolare, cit 
şi desfacerea de rechizite şcolare constituie, 
în aceste zile, una din principalele activităţi 
ale Centrului de librării al judeţului, v-am 
ruga să-i informaţi pe cititori asupra stadiu
lui în care se găseşte acţiunea de livrare a 
manualelor şcolare.

— Aprovizionarea şcolilor cu manuale şco
lare a început încă din primele zile ale lunii 
august, astfel că acum putem spune că ac
ţiunea este aproape încheiată. Aşteptăm încă 
4 titluri de manuale: matematica pentru cla
sele a Xl-a şi a Xll-a, geografia pentru clasa 
a Xll-a şi biologia pentru clasa a TX-a, ma
nuale care urmează să sosească Tn locali
tăţile pe care le deservim noi — Sibiu, Me
diaş, Copşa Mică şi Cisnădie — am livrat 
pînă la această dată peste 500 » de mii de 
manuale. începînd cu 18 septembrie se vor 
pune în vînzare şi manualele şcolare pentru 
învăţămîntul seral şi fără frecvenţă. Ele vor 
putea fi procurate de la librăria „Şcolarul“ 
din Sibiu, str. G-ral Magheru, nr. 13, telefon 
I 67 82 sau prin secţia noastră „Cartea prin 
poştă“, căsuţa poştală nr. 1, Sibiu, 2400, care 
expediază manualele necesare, contra ram- 
burs.

— Cum s-a organizai desfacerea rechizite
lor şcolare?

— Asigurăm o aprovizionare ordonată a 
librăriilor cu toate rechizitele şcolare ce se 
află în depozitele noastre. Pentru a veni în 
sprijinul cumpărătorilor, Centrul de librării 
a difuzat în toate unităţile sale liste speciale 
de rechizite pentru fiecare an de studii. De 
asemenea, pînă la 20 septembrie, librăriile au 
program şl miercurea după-amiaza (cele din 
Sibiu), respectiv, joia după-amiaza (cele din 
Mediaş). Consider că ar mai fi util de reţinut 
şi unităţile noastre care primesc comenzi te
lefonice de livrare a rechizitelor şcolare: „Lu
ceafărul“, în Sibiu, telefon 3 06 35 şi „I.L. Ca- 
ragiale“ în Mediaş, telefon 1 58 22. Şi pentru 
că manualele ii aşteaptă in şcoli, iar rechi
zitele în librării, nu ne rămîne decit să urăm 
şcolarilor succes la învăţătură.

— Vă mulţumim.
Interviu consemnat de 

ANGELA CIIIŢU

0 paletă diversă de cursuri 
şi cercuri tehnico-apiicative

Odată cu trecerea sezonului estival instituţiile culturale se 
pregătesc pentru noi cicluri de activităţi ce vor fi oferite in 
perioada următoare oamenilor muncii din localităţile judeţului. 
Vă prezentăm în cele ce urmează cîteva preocupări, care ne-au 
fost relatate de Ilie Nemeş, preşedintele Comitetului de cultură 
şi educaţie socialistă Mediaş şi Gheorghe Buţiu, directorul Casei 
de cultură a sindicatelor Sibiu.

Mediaş. Universitatea cultural-ştiinţifieă, aflată la al XVI- 
lea an de activitate şi care în anul trecut a fost frecventată 
de peste 3 000 de cursanţi, pune la dispoziţia publicului, în 
anul de învăţămînt curent, peste 60 de cursuri. Dintre acestea 
nu vor lipsi cele de desen tehnic, depanare radio şi TV, limbi 
străine, mecanică auto, pictură, ceramică, citire rapidă, steno
grafie, cinematorism, menaj şi cofetărie. In afară de cursurile 
cu caracter tehnieo-aplieativ mai pot fi urmate cursuri de isto
ria culturii şi civilizaţiei româneşti, de informare cultural- 
ştiinţifieă etc. înscrierile se fac zilnic la Casa de cultură a 
municipiului între orele 8—13 şi 17—20 pînă la data de 30 
septembrie. Cei interesaţi pot solicita relaţii suplimentare la 
telefonul 1 44 97.

Sibiu. Continuînd o frumoasă tradiţie, cea a activităţii de sa
tisfacere a dorinţei oamenilor muncii de a-şi îmbogăţi cul
tura tehnică şi generală precum şi cea de a practica exerciţii 
fizice, Casa de cultură a sindicatelor organizează, începînd cu 
data de 1 octombrie 1979 cercuri de depanare radio şi TV, de
sen tehnic, croitorie (pentru femei şi bărbaţi), steno-dactilogra- 
fie, judo, balet (pentru copii) şi gimnastică de întreţinere fizi
că (pentru femei). De remarcat faptul că au fost solicitaţi să 
predea cursurile instructori competenţi (profesori, ingineri, teh
nicieni, maiştri) opţiunea prioritară reprezentînd-o asigurarea 
— pentru toate cercurile — a unui pronunţat caracter praclic- 
aplicativ, fapt cu implicaţii pozitive asupra posibilităţilor de 
calificare sau ridicare a calificării diferitelor categorii de oa
meni ai muncii.

Menţionăm că înscrierile încep la data de 10 septembrie şi 
că orice informaţii suplimentare pot fi obţinute Ia secreta
riatul instituţiei sau la telefonul 13918. (T. Aron).

La sfirşitul acestei luni vor 
avea loc mai multe manifes
tări care vor omagia înfiinţa
rea, în urmă cu un secol, a 
societăţii de înfrumuseţare din 
Sibiu. Pentru acest eveniment 
municipalitatea a întreprins 
încă din anul trecut unele 
măsuri care urmează să fie 
cuprinse într-un program ee 
va fi prezentat publicului 
larg la momen
tul potrivit.
Dar dincolo de 
aceste acţiuni 
cu caracter fes
tiv gospodarii 

municipiului 
Sibiu au înţe
les să omagie
ze evenimentul 
printr-o foarte 
largă participa
re la îndeplinirea programului 
de înfrumuseţare şi dotare e- 
dilitară a străzilor şi cartiere
lor întregului oraş. Despre a- 
ceste împliniri ca şi despre 
obiectivele care sínt acum în 
fază de finalizare, tovarăşul 
Wilhelm Weber, vicepreşedin
tele Consiliului popular mu
nicipal ne-a relatat următoa
rele: „Aproape nu există
circumscripţie electorală in 
municipiul Sibiu în care ce
tăţenii să nu fi participat la 
executarea şi punerea în func
ţiune a lucrărilor sau dotări
lor edilitare din acest an bo
gat in acţiuni gospodăreşti şi 
de înfrumuseţare. Canalizarea 
a fost extinsă pe şapte străzi

(însumînd 3,1 km tuburi din 
beton), a continuat acoperirea 
canalului Trimbac pe str. Iz
vorului, au fost reparate pa
vajele unor străzi (16 000 
m.p.). asfaltul trotuarelor si 
a părţii carosabile pe allele 
(însumînd 50 000 m.p.). Se 
execută marcaje pietonale şi 
de circulaţie rutieră: în 
Piaţa I Decembrie a fost pusă la 

punct semafori
zarea. tn zona 
„Sub arini“ sínt 
în curs de fi
nisare „Roza- 
rium“, fîntîna 
arteziană din 
zona chioşcului 
muzicii, au fost 
reparate şi 
vopsite podeţe- 
Te şi o echipă 

de întreţinere a fost destina
tă exclusiv parcului. In „Sub 
arini" dar şi în zonele verzi 
din cartierele de blocuri ur
mează să fie amplasate 14 lu
crări de artă care au fost se
lecţionate la simpozionul ce- 
ramisti lor din acest an".

Aşadar aniversarea celor 
100 de ani va găsi Sibiul mai 
frumos şi mai tînăr. Să facem 
astfel ca toate aceste eforturi, 
dotările atît de necesare ce 
ni le-am dorit să fie păstrate. 
Dar să fie păstrată mai ales 
curăţenia şi ordinea străzii — 
măsura civilizaţiei şi conştiin
ţei noastre civice. z '

C . IOAN

Sibiul în fa ţa  unei 
aniversări 

care obligă

A a p ă r u t  n u m ă r u l  8  a l  r e v i a t e i  „TRANSILVANIA“
Din cuprins: orficolul de fond Marea săr

bătoare a eliberării patriei; História mili
tam (cuprinde studii, articole, documente 
referitoare la Revoluţia de eliberare naţio
nală şi socială, antifascistă şi antiimperia- 
Iistă din august 1944); Cronica ideilor (Ma
rin Panoit, Probleme ale naţiunii în spiri
tualitatea română din perioada interbeli- 
eâ); Cronica socială (Victor Crişon. Ştefan 
Kichimiş, Cadrul legislativ al societăţii noas

tre socialiste); Cronica economică (loan 
Bogdan, Cerinţe ale optimizării consumuri
lor energetice); proză şi poezii de Grigore 
Hagiu, Radu Selejan, Ion Mărgineanu, 
Konyadi Sondor, Victor Scherer; Cronica 
literară (Mircea Tomuş prezintă volumele 
Rază de cobalt de Dumitru Popescu şi 
Jurnai de cărţi -  II -  de Romul Munteanuj; 
Mişcarea literară (comentată de Mircea 
Popa, Gheorghe Stoica, Ion Apostol Po

pescu, Titu Popescu, loan Adam, Simion 
Bărbulescu, Vasile Chifor, Carol Drozd); 
Necesitatea artei (comentată de Mircea 
Braga, Titu Popescu, Vasile Avram); Cultu
ră (Cornel Irimie, Unitate şi continuitate în 
istoria civilizaţiei populare româneşti; Dan 
Munteonu, Studii şi comunicări); Artă (cro
nici şi orticole semnate de Rodica Fota, 
Negoiţă Lăptoiu, Eugen Z. Cucerzan); Din 
viaţa Asociaţiei scriitorilor din Sibiu.
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terea nivelului de trai mate
rial şi spiritual al poporului, 
la asigurarea condiţiilor pen
tru îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor pe întregul cinci
nal.

Totodată, în spirit critic şi 
autocritic, participanţii la 
dezbateri au scos în evidenţă 
neajunsurile care mai dăinuie 
în industrie, agricultură, con
strucţii, în realizarea unor in
vestiţii, în alte domenii de ac
tivitate economică şi au pre
zentat măsurile ce vor fi lua
te în vederea înlăturării ope
rative a lipsurilor semnalate, 
pentru crearea celor mai bu
ne condiţii îndeplinirii ritmi
ce a tuturor indicatorilor e- 
conomici stabiliţi pentru acest 
an şi pentru 1980. pentru bu
na desfăşurare a campaniei 
agricole de toamnă.

Analizind modul cum se ac
ţionează pentru aplicarea în 
viaţă a hotărîrilor de partid 
şi de stat, stilul şi metodele 
de muncă în activitatea orga
nizatorică şi de cadre, buna 
pregătire a alegerilor de par
tid şi întîmpinarea cu rezul
tate deosebite a Congresului 
al XIMea ab P.C.R.. vorbito
rii au scos în evidenţă reali
zările şi experienţa pozitivă a 
organelor şi organizaţiilor de 
partid în înfăptuirea Progra
mului partidului, a indicaţii
lor secretarului general al 
partidi+lui.

Arătîndu-se că în activita
tea organizatorică şi de cadre 
s-au manifestat o serie de 
lipsuri, participanţii la dez
bateri s-au angajat să inten
sifice munca organizatorică 
pentru îndeplinirea integrală 
a planului pe anul în curs, pe 
întregul cincinal, pentru întă
rirea criticii şi autocriticii în 
viaţa internă de partid, a exi
genţei şi combativităţii revo
luţionare, a disciplinei de 
partid şi de stat, pentru pro
movarea fermă a muncii şi 
conducerii colective, exercita
rea riguroasă a controlului în 
concordanţă cu cerinţele ac
tuale ale dezvoltării economi
ce şi sociale.

Relevînd activitatea comite

telor judeţene, a altor organe 
de partid şi de stat pentru 
înfăptuirea politicii de cadre 
a partidului, educarea acesto
ra în spirit revoluţionar, al 
principialităţii partinice, com
bativităţii, cinstei, echităţii şi 
moralei comuniste, vorbitorii 
s-au referit la măsurile pri
vind mai buna organizare a 
muncii de cunoaştere, pregăti
re, selecţionare, creştere şi 
promovare a cadrelor, la pro
movarea mai fermă a cadrelor 
din rîndurile muncitorilor, fe
meilor şi tineretului.

Cei care au luat cuvântul 
s-au referit Ia rolul activită
ţii ideologice, politico-educati
ve al presei şi radioteleviziu- 
nii în mobilizarea oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ţionalitate, la înfăptuirea po
liticii interne şi externe a 
partidului şi statului nostru, 
la îndeplinirea sarcinilor eco- 
nomico-sociale, în educarea 
socialistă a maselor de oa
meni ai muncii. Totodată, s-a 
criticat faptul că în activita
tea unor organe şi organizaţii 
de partid, consilii de educaţie 
politică şi cultură socialistă, 
secţii de propagandă ale unor 
comitete judeţene de partid, 
organizaţii de masă şi obşteşti, 
instituţii de cultură şi învăţă- 
mînt, mijloace de informare 
în masă, continuă să se ma
nifeste serioase neajunsuri 
caro se reflectă, în multe ju
deţe, în rezultate slabe în în
deplinirea sarcinilor de plan, 
în calitatea necorespunzătoare 
a unor produse, în risipa de 
materii prime, materiale, com
bustibil şi energie, în modul 
de gîndire şi de acţiune al u- 
nor oameni, în abateri de la 
principiile şi normele vieţii şi 
muncii comuniştilor, ale eti
cii şi echităţii socialiste.

Pornind de Ia lipsurile sem
nalate, vorbitorii s-au angajat 
să acţioneze pentru perfecţio
narea formelor şi mijloacelor 
muncii politico-educative, a 
învăţămîntului politico-ideolo
gic, valorificarea mai eficien
tă a tipăriturilor editate pe 
plan central şi local şi a lu
crărilor dedicate educării ma- 
terialist-ştiinţifice a maselor, 
ridicarea nivelului activităţi

lor politico-educative şi cul- 
tural-ştiinţifice în cadrul Fes
tivalului naţional „Cîntarea 
României“, îmbunătăţirea con
ţinutului presei şi emisiunilor 
de radioteleviziune.

Exprimîndu-şi totala adeziu- 
. ne la politica internă şi ex

ternă a partidului şi statului 
nostru, participanţii la lucră
rile Consfătuirii s-au anga
jat să acţioneze cu toată răs
punderea pentru înfăptuirea 
neabătută a Programului par
tidului, a indicaţiilor secreta
rului general al partidului, să 
militeze neobosit pentru ca în 
perioada premergătoare Con
gresului al XII-lea al partidu
lui, adunările şi conferinţele 
de dări de seamă şi alegeri 
să determine ridicarea nivelu
lui întregii munci de partid, 
creşterea continuă a rolului 
organelor şi organizaţiilor de 
partid în conducerea activi
tăţii economice şi sociale.

In cadrul Consfătuirii a 
fost afirmată cu putere hotă- 
rîrea de a dezvolta şi inten
sifica politica de largă cola
borare internaţională a Româ
niei socialiste, de a milita 
ferm pentru înfăptuirea 
dezarmării, şi în primul rînd 
a dezarmării' nucleare — una 
din cerinţele vitale ale epocii 
noastre, factor esenţial atît 
pentru dezvoltarea cu succes 
a construcţiei socialismului în 
ţara noastră, cit şi pentru pro
gresul tuturor popoarelor —, 
de a spori contribuţia la lupta 
pentru libertate şi indepen
denţă a tuturor naţiunilor, 
pentru promovarea fermă a 
cauzei păcii, securităţii şi des
tinderii, pentru o lume mai 
bună şi mai dreaptă pe pla
neta noastră.

In încheierea Consfătuirii, a 
luai eu» intui tovarăşul 
NICOL,AE CEAUŞESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului ge
neral al partidului a fost ur
mărită cu atenţie şi sublinia
tă în repetate rînduri cu vii 
şi puternice aplauze.

Cuvîntarea se va da publi
cităţii.

, . IM. '•««
< s'j \

în atenţia tuturor conducătorilor auto! Abaterile de la regulile
de circulaţie vor fi tra tate  cu maximă s e v e r i t a t e

In ultimul timp pe raza ju
deţului s-au produs mai mul
te accidente de circulaţie sol
date din păcate, cu multe 
pierderi de vieţi omeneşti. O 
asemenea informaţie este su
ficientă pentru a pune în gar
dă pe orice conducător auto 
profesionist sau amator, pe 
toţi participanţii la traficul 
rutier. Semnalul de alarmă 
trebuie să fie cu atît mai bi
ne recepţionat cu cit sezonul 
actual aduce cu sine o serie 
de elemente specifice, ce tre
buie cunoscute şi avute în 
vedere, sau, dacă vreţi, re
amintite, reîmprospătate. Deci, 
de ce trebuie în special să se 
„teamă“ conducătorii auto în 
această perioadă? Ne-a răs
puns la această întrebare, 
precum şi la altele, căpitanul 
Eugen Rotărescu din Serviciul 
de circulaţie al Inspectoratu
lui judeţean Sibiu al M.I.

— Primul element de care 
trebuie să se ţină seamă este 
campania agricolă: pe şosele 
circulă multe tractoare şi ca
mioane cu remorci, mai mult 
sau mai puţin pregătite pen
tru circulaţia pe şosele, dar 
toate grăbite să ajungă cu 
marfa proaspătă la depozite, 
în curînd începe şi noul an 
şcolar: deci, mulţi copii, mai 
ales în preajma şcolilor, gălă
gioşi. zglobii ş i . . .  mai puţin 
atenţi. In sfîrşit. nu trebuie 
să uităm nici sezonul rece 
care se apropie, eu mîzgă, 
ploaie, polei, cu aburirea gea
murilor şi vizibilitate scăzu
tă. în concluzie: vigilentă spo
rită din partea tuturor condu
cătorilor' auto eît şi pregăti
rea din timp a autovehicule

lor pentru sezonul rece (pre
gătirea mijloacelor de dezabu- 
rire, înlocuirea cauciucurilor 
uzate, reglarea frînelor etc.).

— După un lanţ de eveni
mente rutiere grave este firesc 
să urmeze şi nişte măsuri pre
ventive mai aparte. Ce s-a 
hotărit în acest sens?

— în primul rînd o spori
re a vigilenţei organelor de 
miliţie faţă de orice abatere 
de la regulile de circulaţie. 
Abaterile de la Decretul 277/ 
1979 privind economisirea car
buranţilor şi energiei (curse 
clandestine, în interes perso
nal, parcare în locuri neco
respunzătoare, la domiciliu 
etc.) se vor sancţiona cu re
ţinerea permisului de condu
cere. Sancţiuni mai severe se 
prevăd pentru cei care con
duc sub influenţa alcoolului, 
pentru depăşiri neregulamen
tare, neacordare de prioritate 
vehiculelor sau pietonilor, de
fecţiuni tehnice etc. Pentru 
cei care nu opresc înaintea 
trecerii de nivel peste calea 
ferată fără bariere se prevede 
pedeapsa reţinerii permisului 
de conducere.

— Ce trebuie să înţelegem, 
concret, prin sancţiuni „seve
re"?

— In funcţie de gravitatea 
faptei conducătorii auto care 
comit încălcări de la regulile 
de circulaţie vor fi supuşi tes
telor privind cunoaşterea re
gulilor de circulaţie. Evident, 
după oe în prealabil H s-a re
ţinut permisul de conducere. 
Ám aplicat deja această 
sancţiune şi rezultatele au 
fost surprinzătoare: din 115 
conducători auto testaţi la Si

biu, 92 n-au îndeplinit punc
tajul necesar; din 24 testări 
la Mediaş, doar 7 au trecut 
examenul. Au fost şi „candi
daţi“ care au realizat doar 13 
puncte din 40, cît reprezintă 
minimumull Pentru abateri 
grave sau repetate conducă
torii auto în culpă vor fi tri
mişi la testare psihologică.

In depistarea tuturor celor 
care comit încălcări ale regu
lilor de circulaţie ne bucurăm 
de sprijinul organelor I.T.A. 
şi al şoferilor voluntari.

— Vă mulţumim.
SORIN IONESCU

ra?TT-l
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SOLUŢII S I M P L I - [ F O T Ă  RIDICATĂ
îneîntat de ideea paginii pe 

care ziarul „Tribuna Sibiului“ 
a publicat-o (nr. 6 873 din 29 
august a c.) pe tema instalaţii
lor pentru iluminat, utile o- 
biectivelor izolate în care lo
cuiesc cei ce desfăşoară o a- 
nume activitate în acele zone 
doresc să aduc unele comple
tări de interes mai larg.

La ICEMENERG Sibiu, în 
trimestrul IV al acestui an se 
va executa prototipul şi se va 
omologa un hidrogenerator 
urmând ca în 1980 să intre în 
fabricaţie producţia zero a a-
eestuia. A p o i ,-------------------
in anul viilor l i n i
urmează să o- L .  O  Val |  \  |
mologăm şi s ă --------------------- —— — — —
producem seria zero a unei 
instalaţii eoliene destinate a- 
celuiaşi scop — iluminarea — 
încăperilor la unele obiective 
izolate. Ambele vor avea, a- 
proximativ cite 400 W putere 
şi vor funcţiona la tensiunea 
de 12 V. Cu ocazia realizării 
acestor proiecte s-a ţinut sea
ma de diversitatea .condiţiilor 
naturale în care se găsesc o- 
biectivele astfel ca adaptarea 
instalaţiilor să fie cît mai u- 
şor posibilă şi fără costuri su
plimentare.

După fabricarea seriilor ce
lor două instalaţii vom trece 
la analizarea posibilităţilor de 
creştere a puterii lor în ve
derea folosirii energiei şi în 
alte scopuri decît acela de 
iluminat. Vizăm astfel posibi
lităţile de încălzire şi chiar de 
acţionare mecanică a fierăs- 
traielor sau altor agregate 
simple.

încercăm de asemeni să va
lorificăm ideea tehnicianului 
nostru Nicolae Roşea ca prin 
amplasarea şi folosirea judi

cioasă a oglinzilor să dirijăm 
energia solară spre acele în
căperi şi corpuri de clădiri 
eu faţă nordică şi care, din 
această cauză slnt reci şi ne
cesită consum suplimentar de 
energie pentru încălzit.

Toate acestea sínt preocu
pări în afara planului nostru 
de cercetare şi le datorăm u- 
nor -’ol a bora tori ca Al. Zathu- 
reczki, N. Roşea, C. Avram, 
N. Búrja şi alţii.

Adaug la cele de mai sus 
faptul că ICEMENERG Bucu
reşti se ocupă actualmente de 
-------------------  centralele sola

re de mică pu
tere. Acestea 
sínt în curs de

execuţie şi omologare. Ele sínt 
destinate atît producerii ener
giei electrice cît şi agentului 
termic necesar încălzirii inte
rioarelor. Urmează să pre
luăm şi noi prototipul şl să-l 
adaptăm la condiţiile din zona 
Sibiului unde luminozitatea 
este mai redusă.

Ca membru al colectivului 
constituit la nivelul judeţului 
Sibiu, pentru studierea posi
bilităţilor de reducere a con
sumului de energie din unele 
unităţi economice — Industria 
laptelui, Industria cărnii, etc. 
— prin studiile efectuate îm
preună cu ceilalţi specialişti 
am ajuns la soluţii de redu
cere a iluminatului cu 40 la 
sută in aceste unităţi şi a 
foiţei cu 20 la sută. Este o 
dovadă a largilor posibilităţi 
de economisire a energiei, de 
folosire raţională a instala
ţiilor de forţă şi iluminare de 
peste tot.

In*. Mill AI NEGUŞ, 
şeful subunităţii Sibiu a 
ICEMENERG Bucureşti

Mitul con tem p oran
(Urmare din pag. I)

venirea pe şantier i s-a încre
dinţat o autobasculantă nouă de 
16 tone. După rodaj, în prima 
lună de producţie a realizat un 
adevărat record de transport - 
510 curse la 2 şi 4 km distanţă, 
depăşind cu 30 la sută cifrele 
de plan. Şi ca să spulbere or
tacilor săi prezumtivele păreri 
de simplă întîmplore s-a străduit 
să reediteze acest rezultat lună 
de lună. Dovedindu-se priceput, 
conştiincios, preocupat de buna 
funcţionare a utilajelor S. Albu- 
şel a fost numit recent revizor 
tehnic de coloană.

într-o noapte mai tînărul său 
coleg, sibionul Nicolae Serafim 
a rămas în pană undeva pe tra
seu. Săritor, plin de omenie Al- 
buşel s-a aplecat asupra moto
rului, ajutîndu-l pe Serafim să i 
redea din nau „suflul". Atunci 
în acea noapte de încordare cei 
doi sibieni şi-au întins mtinile 
în semn de prietenie, devenită

durabilă in timp, pentru că cei 
doi vedeau in acelaşi fel rostul 
lor aci tălmăceau similar mesa
jul nescris »! muncii. De 
întrebi la coloana I de maşini 
de Serafim, ţi se va răspunde 
prompt, fără ezitare „da frun
taşul nostru, sibionul ocela 
vrednic". Cuvinte eloqioose cn- 
coperite de argumentul faptelor. 
De cînd a venit pe şantier în 
anul trecut şi pînă în prezent a 
depăşit cu consecvenţă sarcinile 
lunore de plan eu ?5 la sută.

Aici la Cumpăna sîrrt mulţi *î- 
bieni deopotrivă celor despre 
care ni se relateoză, tineri care 
şi-au dedicat o parte din fru
moşii ani ai tinereţii idealului 
de a-şi incrusta numele la teme
lia unuia dintre cele mai mari 
obiective de investiţii ale ţării, 
formării personalităţii lor înfrun- 
tînd greutăţile pe baricadele 
muncii. Sîntem convinşi că timpul 
ne va acorda prilejul să con
semnăm că şi alţii s-ou grăbit 
să le urmeze întoemoi exemplul.

Recent, la fabrica „Frigoriferul" din Sibiu a fost pusă în funcţiune o linie de topire umedă continuă 
B unturii, reprezentáld •  noutate la nivelul judeţului Sibiu

Foto: FRED NUSS
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V I A T A  I N T E R N A Ţ I O N A L A

Lucrările Conferinţei la nivel înalt a ţărilor nealiniate

I.P.L. SIBIU

încadrează urgent:
•  DOI FOCHIŞTI
•  UN MACARAGIU
DE ASEMENEA, primeşte absolvenţi a 

10 clase pentru calificare, prin şcoală pro
fesională, în meseria de tîmplar mobilă şi 
articole tehnice din lemn.

Cei interesaţi se pot adresa la comparti
mentul P.I.R. —  I.P.L. Sibiu sau la telefon 
1 74 93. —  633 —

I .  T .  A .  S i b i u
încadrează:

•  TREI SUDORI — autogeni şi electrici
•  DOI FORJORI ARCURARI

Informaţii suplimentare la sediul I.T.A. 
str. Rusciorului nr. 48, telefon 1 70 90.

—  634 —

ÎNTREPRINDEREA DE GEAMURI MEDIAŞ

ÎNCADREAZĂ tineri absolvenţi ai şcolii 
generale (băieţi) pentru calificare prin curs 
de calificare, cu scoatere din producţie pe 
durata de 9 luni, în meseria:

•  OPERATOR LA FABRICAREA ŞI 
PRELUCRAREA GEAMULUI

Pe durata calificării se asigură o indemni
zaţie conform legii (media retribuţiei pentru 
cei care au lucrat în ultimele 3 luni, 400 lei 
pentru restul încadraţilor), cazare în cămin 
şi masa la cantină contra cost.

Relaţii suplimentare şi încadrări, zilnic la 
Biroul personal-învăţămînt-retribuire, tele
fon 1 31 31 interior 134. —  637 —

Havana 7 — Trimisul Ager- 
pres, A. Dumitrescu, transmi
te: La Havana au continuat 
dezbaterile în plenul Confe
rinţei la nivel înalt.

Li Giong Ok, premier al 
Consiliului Administrativ al 
R.P.D. Coreene, a subliniat că 
ţările nealiniate trebuie „să 
se situeze ferm pe poziţia in
dependenţei şi să păstreze, 
astfel, nealterate principiile 
fundamentale ale nealinierii“, 
pronunţîndu-se pentru solu
ţionarea conflictelor dintre a- 
eeste ţări în spiritul politicii 
de nealiniere.

Premierul din Lesotho, Lea- 
bua Jonathan, a lansat un a- 
pel hotărît participanţilor la 
conferinţa la nivel înalt, ce- 
rîndu-le să respingă toate în
cercările de a produce schim
bări în ce priveşte caracterul 
şi orientarea mişcării de ne
aliniere, precum şi principiile 
ei fundamentale. Ei a subli
niat că unul dintre cele mai 
importante obiective ale miş
cării de nealiniere îl repre
zintă lupta pentru edificarea 
unei noi ordini politice şi e- 
conomice internaţionale.

Zia-Ul-IIaq, preşedintele 
Pakistanului, a subliniat ne
cesitatea menţinerii caracte
rului şl sensului fundamental 
al mişcării de nealiniere, a- 
rătînd că numeroase ţări ne
aliniate. îndeosebi miei şi să
race, sínt „vulnerabile“ şi e»-

Moscova 7 — Coresponden
tul Agerpres, M. Coruţ, trans
mite: La Moscova, în Sala co
loanelor a Casei sindicatelor, 
s-a deschis vineri Conferinţa 
mondială „Pentru tm viitor 
paşnic şi sigur pentru toţi 
copiii“, organizată în cadrul

Maputo 7 (Agerpres). — A-
genţia mozambicană de pre
să, citind un purtător de cu- 
vînt al Ministerului Apărării 
Naţionale, relatează despre 
noul act de agresiune săvîrşît 
împotriva Republicii Populare 
Mozambic de regimul ilegal 
de la Salisbury. Sursa citată 
informează că trupele invada
toare au bombardat zona Ma-

puse politicii presiunilor, el a 
îndemnat la unitatea şi soli
daritatea mişcării, la o mai e- 
ficientă acţiune, în primul 
rînd în cadrul O.N.U.

S. Mishra, ministrul aface
rilor externe al Indiei, a de
clarat că nealinierea stă la 
baza politicii externe a ţării 
sale. Ară tind. apoi, că fami
lia largă a ţărilor nealiniate 
cuprinde toate cele patru con
tinente, şi e firesc să apară 
disensiuni şi dificultăţi în ca
drul unei familii atît de mari, 
el a relevat că acestea nu tre
buie să degenereze în con
flicte armate, ci, dimpotrivă, 
să fie rezolvate pe calea tra
tativelor, în conformitate cu 
principiile fundamentale ale 
mişcării.

Preşedintele Republicii Mali, 
Moussa Traore, s-a referit pe 
larg la situaţia din sudul A- 
fricii, la situaţia de criză din 
Orientul Mijlociu şi la situa
ţia nesatisfăcătoare din sfera 
tratativelor dintre ţările dez
voltate şi ţările în curs de 
dezvoltare, avînd drept obiec
tiv edificarea unei noi ordini 
economice internaţionale. Vor
bitorul s-a pronunţat pentru 
democratizarea în continuare 
a mişcării nealiniaţilor.

Preşedintele Republicii Gui
neea, Sekou Toure, s-a refe
rit în special la modalităţile 
de a face mişcarea de neali
niere cit mai eficientă, pre-

manifestărilor prilejuite de 
„Anul internaţional al copi
lului“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
a adresat un mesaj acestui 
înalt forum internaţional.

pai, situată la 40 km de fron
tiera dintre cele două ţări. 
Totodată, trupe aeropurtate 
au atacat zona Guija, situată 
la 110 km în interiorul Mo- 
zambicului. Trupele rhodesie- 
ne au produs importante pa
gube materiale în regiunea A- 
beida da Barragem, la 320 km 
în interiorul Mozambicului şi 
la 176 km nord de capitala 
ţării.

zentînd teza despre necesita
tea unor organisme perma
nente şi despre conferinţele 
continentale ale nealiniaţilor.

Reprezentantul Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu şi al 
Frontului Sandinist de Elibe
rare Naţională din Nicaragua, 
Daniel Ortega, a arătat că 
Nicaragua face parte din miş
carea de nealiniere, aceasta o- 
ferind platforma cea mai bu
nă de luptă împotriva impe
rialismului, colonialismului, 
rasismului, a tuturor forme
lor de exploatare, pentru in
dependenţa popoarelor şi o 
nouă ordine în lume.

Primul ministru al Grena
dei, Maurice Bishop, a decla
rat că ţara sa — una dintre 
cele mai mici din familia ne
aliniaţilor şi care şi-a cîşti- 
gat independenţa în luna mar
tie a acestui an — a ales de 
la bun început o politică ex
ternă ce coincide cu princi
piile fundamentale ale mişcă
rii de nealiniere.

Pentru noi nealinierea este 
o expresie a independenţei 
noastre naţionale, a declarat 
şeful statului ugandez, God
frey Binaisa, în timp ce pre
şedintele R.D.P. a Yemenului, 
Abdel Fattah Ismail, şi-a ex
primat convingerea în succe
sul celei de-a Vl-a reuniuni 
la nivel înalt a ţărilor neali
niate şi în „rezultatele sale în 
continuarea luptei împotriva 
imperialismului, colonialismu
lui şi neocolonialismului“.

Primul ministru gabonez, 
Leon Mebiame, a subliniat că 
extinderea politicii de neali
niere constituie singura alter
nativă în faţa divizării lumii 
în blocuri, iar primul minis
tru al Republicii Capului 
Verde, Pedro de Verona Ro
drigues Pires, a subliniat că 
ţările nealiniate trebuie să 
fie unite şi solidare.

m c A

P U B L I C I T A T E
__ _____________________________ ____ ■ *

PIERDERI

■ Pierdut port-ehei maro 
cu chei yală, in Hipodrom II 
(Complex). Adresaţi telefon 
1 68 44. Recompensă.

■ Pierdut legitimaţia de 
concurs eliberată de Faculta
tea de drept economic-admi- 
nistrativ Sibiu, pe numele 
Raicea Florian. O declar nulă.

v In z ă r i-c u m p Ar Ari

■ Vînd mobilă dormitor 
„Cibinium“. Sibiu, str. Plu
garilor, nr. 21.

■ Vînd Skoda MB 1 000. Si
biu, telefon 7 16 48, orele 16- 
21.

■ Vînd apartament, Cisnă- 
die, str. Lungă, nr. 21.

■ Vînd convenabil nutrii — 
pui, gestante, diferite culori. 
Arad, telefon 7 28 93, Budiş- 
teanu.

■ Vînd apartament două 
camere, confort II, Hipodrom 
I, bloc 26. ap. 50, etaj II, te
lefon 3 48 96.

■ Vînd căţei brac. Sibiu, 
str. Şerpuită, nr. 19.

■ Vînd garsonieră în V. 
Aaron. Informaţii Sibiu. str. 
Moara de Scoarţă 18. ap. 2.

■ Vînd nutrii tineret şi fe
mele gestante. Sibiu, telefon 
7 24 50.

■ Vînd casă — Sibiu. str. 
Putnei 21 — trei camere, bu
cătărie. baie. dependinţe, piv
niţă, curte 1 000 mp, canali
zare. încălzire gaz metan. Re
laţii numai la telefon 
90/85 13 25 Bucureşti, după 
ora 17.

■ Cumpăr 33 mp par diet 
stejar — uscat. Sibiu, telefon 
3 40 48.

■ Vînd nutrii — pui, ma
ture si gestante. Sibiu, tele
fon 1 14 77.

■ Vînd Dacia 1300 — stare 
excepţională. Sibiu, telefon 
1 33 24, orele 12—16.

■ Vînd nutrii — pui, stan
dard şi negre. Sibiu, telefon 
1 47 54.'

■ Vînd maşină tricotai Ve
ritas 360 ace, fineţea 5. Sibiu, 
str. Secerătoarelor 13, telefon 
1 63 03.

■ Vînd radiocasetofon ste
reo — nou. Sibiu, str. Maşi- 
niştilor, nr. 23,

■ Vînd convenabil maşină 
de tricotat Veritas — nouă. 
Adresaţi Ţihil Constantin, co
muna Tilişca 216.

■ Vînd sufragerie stil. Si
biu, str. Sălişte 12, Schneider.

OFERTE DE SERVICIU

E Caut femeie serioasă în
grijire copil. Sibiu, telefon 
1 42 34 (cartier Alba Iulia), 
după-amiază.

■ Caut femeie ajutor me
naj (variante). Sibiu, telefon 
1 14 91.

DIVERSE

■ Primesc ucenici — 10 cla
se, pentru croitorie. Sibiu, 
Piaţa 6 Martie 17. Marpozan.

■ Judecătoria Sibiu, vinde 
prin exec. judecătoresc la ca
mera 7, ora 10. în data de 15 
septembrie 1979: o mobilă su
fragerie completă, un frigi
der „Arctic“; un televizor 
„Cosmos“, un aspirator 
„Ideal“, o maşină de cusut 
„Singer“, etc., obiecte ce a- 
parţin debitorului Pantelie

Ştefan, din Sibiu, str. Mos
cova 57.

ANUNŢURI FAMILIALE

I Cu ocazia aniversării j 
: zilei de naştere — Doina t 
I si Gabi urează dragei lor | 
! mame ANA BOGORIN — j 
' multă sănătate şi „La mulţi | 
j ani fericiţi“.

Soţia Mioara — aduce 
mulţumiri şi pe această ca
le, rudelor, vecinilor, prie
tenilor şi tuturor celor ca
re au luat parte prin pre
zenţă, flori, telegrame la 
pierderea scumpului ei soţ 

VASILE NIŢESCU 
a cărui amintire îi va ră- 
mîne veşnic neştearsă în 
inimă,

Familia Cojocariu îşi ex
primă profundul ‘ regret 
pentru moartea fulgerătoa
re a scumpului lor naş 

IANOŞ GABÖR 
— 25 ani —

Nu te vom uita niciodată.
Transmitem sincere con

doleanţe familiei.

Cu durere în suflet, 
fiica, fiii, nurorile, ginerei'- 
nepoţii şi strănepoţii, a- 
nunţă încetarea din viaţă 
a celui ce a fost

IOAN TATU 
— 77 ani —

înmormîntarea va avea 
loc duminică, 9 septembrie 
1979, ora 13, în comu
na Alţîna.

Familia îndoliată

EVENIMENTUL PE SCURT
■ Milioane de copii de pe glob, inclusiv din ţările capitaliste 

dezvoltate, sínt supuşi unei crîncene exploatări. în momentul de 
(aţă -  precizează un raport elaborat de Organizaţia Internaţională 
a Muncii (O.I.M.) -  peste 55 000 000 de copii sub 15 ani lucrează 
în întreprinderi industriale, în mine etc. „în majoritatea cazurilor 
-  relevă documentul -  munca acestor copii fie că nu este retribuită 
deloc, fie cu un salariu infim".

■ Zambia ocupă unul dintre primele locuri din Africa în ce pri
veşte sporul natural al populaţiei, in prezent populaţia acestei ţări 
este de 5 694 000 de locuitori, cu două milioane mai mulţi decît în 
urmă cu cinci ani.

■ După cum transmit din Seul agenţiile de presă, în Coreea de 
Sud au avut loc importante manifestări studenţeşti îndreptate îm
potriva regimului lui Pak Cijan Hi. în oraşul Tegu, studenţii celor 
trei institute din localitate, inclusiv cei de la Universitatea de stat, 
au ieşit pe străzi manifestînd împotriva dictaturii. Poliţia a inter
venit pentru a-i împrăştia pe demonstranţi. Un număr de 40 de 
studenţi au fost reţinuţi. ,

■ Miliţiile conservatoare din sudul Libanului au încălcat joi 
noaptea înţelegerea de încetare a focului, intervenită în urmă cu 
15 zile, bombardînd patru sate din sectorul central, informează 
corespondenţii de presă din zonă, citaţi de agenţia France Presse.

■ în cadrul unei conferinţe de presă organizate la Tokio, vice- 
premierul chinez, Gu Mu, aflat în vizită oficială în Japonia, a de
clarat că R.P. Chineză a hotărît să deschidă un „district special" în 
oraşul Shenzhen, în apropiere de Hong Kong, şi un altul în oraşul 
Zhuhai, lîngă Macao, unde investitorii străini pot participa la în
treprinderi mixte şi pot administra independent întreprinderi.

Importantă manifestare mondială în 
cadrul Anului internaţional ai copilului

N o u  a c t  d e  a g r e s i u n e  î m p o t r i v a  
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